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MOZIONE 

APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 29 MARZO 2022 

 

 

OGGETTO: Mozione n. 36 /2022- Intitolazione di strada o piazza a Gianni Dagnino. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

 

- Giovanni Battista Dagnino, detto Gianni (Genova, 9 gennaio 1926 - Genova, 3 febbraio 

1995) è stato un politico che ha rivestito ruoli di notevole importanza in ambito sia 

locale che nazionale; 

 

- in effetti a Genova ricoprì prima il ruolo di Segretario Provinciale della Democrazia 

Cristiana, poi di Assessore effettivo all'agricoltura e Assessore supplente ai lavori 

pubblici; 

 

- il 9 maggio 1963 fu eletto alla Camera dei Deputati con 30.000 voti e nel 1968 fu 

rieletto con 40.000 voti; 

 

- durante il suo periodo di attività parlamentare riuscì a realizzare opere fondamentali per 

la nostra città di Genova quali: 

 

1. l'approvazione della legge per la costruzione del nuovo porto di Voltri; 

 

2. la concessione da parte dello Stato di un finanziamento straordinario di dieci miliardi 

per il nuovo superbacino di carenaggio; 

 

3. la realizzazione della galleria Ferriere-Bargagli; 

 

4. l'accelerazione del programma autostradale in Liguria; 

 

 

Considerato che: 

 

- fu il primo Presidente della Regione Liguria, in carica dal settembre 1970 all'aprile 

1975, e si adoperò affinché la nostra regione si aprisse a un'epoca di rimodernamento; 

 

- dal 13 marzo 1981 rivestì la carica di Presidente della Cassa di Risparmio di Genova e 

Imperia e a decorrere dal triennio 1982/84 mise in atto numerosi piani di rilancio 
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dell'istituto, che negli anni 1984/89 portò a diventare il maggiore operatore finanziario  

radicato sul territorio; 

 

- sotto la sua guida, Carige nel periodo 1989/1995 arrivò a vantare ben 195 agenzie 

regionali e interregionali, nel 1990 si trasformò in società per azioni e nel 1995 riuscì a 

far quotare in borsa le sue azioni e obbligazioni; 

 

- grazie all'operato di Gianni Dagnino, Carige visse un cambiamento epocale, assurgendo 

da "banca locale" a vero e proprio punto di riferimento nel panorama bancario italiano; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

Affinché, sentito il Municipio competente, venga avviata alla Commissione Toponomastica la 

proposta di intitolazione di un'area sita nel nuovo Waterfront di Levante a Giovanni Battista 

"Gianni" Dagnino, per l'impegno e la dedizione profusi a favore della nostra città e della nostra 

regione. 

 

Proponenti: Mascia, Grillo, Costa (Forza Italia), Baroni (Cambiamo!), Brusoni (Vince 

Genova). 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Amorfini,  

Ariotti, Avvenente, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, Ceraudo, 

Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Giordano, Grillo, Immordino, Lodi, 

Mascia, Ottonello, Paglialunga, Pandolfo, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, 

Salemi, Santi, Terrile, Vacalebre, Villa, in numero di 36. 

 

Esito votazione: approvata all’unanimità con 36 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Amorfini,  

Ariotti, Avvenente, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, Ceraudo, 

Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Giordano, Grillo, Immordino, Lodi, 

Mascia, Ottonello, Paglialunga, Pandolfo, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, 

Salemi, Santi, Terrile, Vacalebre, Villa. 

 

 

 


